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Exercice 1
Géométrie (4 points)

1) Soit les points A et B d’affixes respectives 4 et−2i.
On appelleδ l’ensemble des points M d’affixe z tels que : |z − 4| = |z + 2i|
a) Montrer que l’ensembleδ est une droite que l’on déterminera.

b) Montrer que la droiteδ passe par le point C d’affixe 3i.

2) Soit l’équation (E) : (z − 1)(z2
+ 6z + 25)= 0 oùz ∈ C.

a) Résoudre l’équation (E) dansC.

b) Montrer que les points A, B, C dont les affixes sont les solutions de (E) sont les
sommets d’un triangle isocèle rectangle.

Exercice 2
Fonction complexe (6 points)

Le plan complexe est rapporté à un repère orthonormé (O,
−→
u ,
−→
v ) . À tout point M d’af-

fixe z, on associe le point M’ d’affixe z′ = −z2
+ 2z.

Le point M’ est appelé image du point M.

1) Résoudre dansC, l’équation : z2 − 2z + 2 = 0.
En déduire les affixes des points dont l’image est le point d’affixe 2.

2) Soit M un point d’affixe z et M’ son image d’affixe z′.
On note N le point d’affixe zN = z2.
Montrer que M est le milieu du segment [NM’].

3) Dans cette question, on suppose que le point M ayant pour affixe z, appartient au
cercleC de centre O et de rayon 1. On noteθ un argument dez.

a) Déterminer le module des nombres complexesz et zN, ainsi qu’un argument dezN

en fonction deθ.

b) Sur la figure donnée en annexe, à rendre avec la copie, on a représenté un point M
sur le cercleC .
Construire sur cette figure les points N et M’ en utilisant une règle et un compas
(on laissera les traits de construction apparents).

c) Soit A le point d’affixe 1. Quelle est la nature du triangle AMM’?

Exercice 3
Forme exponentielle (4 points)

1) a) Déterminer le module et un argument du nombre complexe :−1+ i.
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b) À quelle condition sur l’entier natureln, le nombre (−1 + i)2n est-il un nombre
réel strictement positif ?

2) Est-il vrai qu’un argument de (−
√

3+ i)8 est égal à
π

3
?

Exercice 4
Divers (6 points)

1) ROC : Soit A, B, C et D d’affixes respectivesa, b, c et d. Démontrer que :

(
−−−→
AB ,

−−−→
CD ) = arg

(

d − c
b − a

)

[2π]

Application : On donne A(1+ i), B(5+ i), C(1−
√

3+ 2i). Déterminer (
−−−→
AB ,

−−−→
AC ).

2) Déterminer la forme algébrique et le module de :z =
(2− i)(5+ 2i)

3− 4i

3) Soit l’équation (E) : z4
+ 2z3 − z − 2 = 0

a) Montrer que : z4
+ 2z3 − z − 2 = (z2

+ z − 2)(z2
+ z + 1)

b) Résoudre alors l’équation (E).

c) Les solutions de l’équation (E) sont les affixes des points A, B, C, D du plan com-
plexe tels que ABCD soit un quadrilatère non croisé.
Le quadrilatère ABCD est-il un losange? Justifier.
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Nom :

Prénom :

Annexe à rendre avec la copie

Exercice 2
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